

微文联播 @周口晚报

今年汛期，我市或出现极端天气和严重水旱灾害

据悉，由于适逢超强厄尔尼诺现象结束之年，今年汛期，我市防汛抗旱情况特殊，易出现极端天气和严重水旱灾害。

市防汛抗旱办公室相关负责人介绍，我市地处南北气候和山区向平原的两个过渡地带，洪水突发性强、破坏力大。加之沙颍河横穿我市腹地，一旦出险，将给豫、皖两省人民生命财产带来毁灭性灾害。今年汛期防汛抗旱情况特殊：一是适逢超强厄尔尼诺现象结束之年，易出现极端天气和严重水旱灾害；二是骨干河道险工隐患多，防汛任务艰巨；三是由于年年防汛不见汛，人员容易产生松懈麻痹思想。我市相关各级各部门要强化责任早准备、未雨绸缪防大灾。

热搜指数：★★★★★

郸城“爱心奶奶”上了央视《新闻联播》

5月22日，中央电视台《新闻联播》播发了一条七旬老人靠勤劳苦干、省吃俭用、赶集卖菜，3年积攒10000元钱，匿名捐赠给县教体局，后来给留守儿童购买法律书籍的新闻。这条新闻的主人公是在全国引起强烈反响的郸城县丁村乡大郭庄行政村71岁村民苏秀英。

中央人民广播电台也发表专题评论《为农村老大娘给留守儿童买万元书点赞》，称苏秀英关注中国农村未来希望的社会责任感和担当精神，是实现中华民族伟大复兴中国梦的动力之源。阿里巴巴公益联合大河报等媒体发起的“天天正能量奖”，决定给苏秀英颁发1000元奖金，被苏秀英婉言拒绝。老人“不图名不图利，只求让子孙们多学点知识”的淳朴大爱和教化子孙的责任担当，再次温暖无数人。

热搜指数：★★★★★

我市3家单位面向全省选调19名公务员

据悉，根据编制、职位空缺情况和工作需要，经周口市政府批准，市发改委、市财政局、市政府法制办3家单位计划面向全省公开选调19名公务员。

市人社局相关工作人员介绍，我省目前在编在岗且已按规定进行公务员登记备案的主任科员及以下公务员（含参照《公务员法》管理单位，不含聘用制干部）可以报考，报考条件是具有大学本科及以上文化程度；具有2年以上公务员工作经历，历年年度考核等次均为称职以上；具有选调职位要求的年龄、工作能力和任职经历；具有正常履行职责的身体条件；符合选调职位要求的其他资格条件。

此次公开选调报名时间安排在5月30日9时至6月3日17时，报考人员登录周口人事考试网（<http://www.zkrsk.com>），点击“公务员考试”进入网上报名系统，按要求填写个人信息，上传照片。笔试时间安排在6月11日，笔试内容为公共基础知识和公文写作。

热搜指数：★★★★★

微文联播 @周口晚报

今年我市84350人参加高考

5月20日上午，周口晚报记者从全市普通高考考务工作会议上了解到，今年，我市84350人报名普通高考。另外，今年我省高考将实行“无声入场”，以杜绝考生作弊。

据了解，今年我市普通高考报名人数为84350人（含专升本和对口生），相比去年的高考人数有所增加。全市共设64个考点、2411个考场，参与考务人员达到10000多人，全市总计涉考人员将达到10万人。今年，河南全省高考报名人数为82万人，我市占全省参考考生人数的十分之一。

今年我省首次实行“无声入场”，“无声入场”即所有考生入场检查时，金属探测器不能发出报警声响。为应对这一新规，市教育局要求各学校精心做好各项条件准备，在考前组织模拟演练，对考生身体、衣服鞋袜等进行一次全面探测检查，确保“无声”通过；各监考员派出学校要做好监考员的培训，使所有负责违禁物品检查的监考员都能熟练使用金属探测器对考生进行检查；各考点要严格按照有关规定在考点适宜位置分设男、女更衣间（或帐篷或更衣围挡），准备适量的大号汗衫、运动裤和拖鞋，供考生临时应急使用。

2015年11月起实施的《中华人民共和国刑法修正案（九）》第284条，明确了考试舞弊以刑事犯罪论处。为了预防考试舞弊现象的发生，本次考务工作会议对考务人员队伍建设、保密工作、防范利用高科技通讯工具作弊、加大考试舞弊的处理力度、加强标准化考点建设等多方面具体工作进行了安排。

热搜指数：★★★★★

好消息 @周口晚报

全国都在羡慕！咱产假可休190天，婚假可休28天！

5月27日上午，河南省十二届人大常委会第二十二次会议表决通过《关于修改河南省人口与计划生育条例的决定（草案）》。

根据新修改的计生条例，依法办理婚姻登记的夫妻，除国家规定的3天婚假外，增加婚假18天，参加婚前医学检查的，增加婚假7天，也就是说，参加婚检的夫妻能享受到28天的婚假。

修改后的《河南省人口与计划生育条例》规定，符合法律、法规规定生育子女的，除国家规定的产假外，增加产假3个月。

只要是符合法律、法规规定的，都可以享受这个政策，也就是说，不论一胎还是二胎，产假时间都是98天加3个月，就是半年多一点，如果恰好赶上俩月都31天，产假将是190天。

修改后的《河南省人口与计划生育条例》，为独生子女家庭送来一份“大礼”——“独生子女护理假”。

什么是“独生子女护理假”呢？根据最新规定，年满60周岁的独生子女父母住院治疗期间，给予其子女每年累计不超过20天的护理假，护理假期视为出勤。

另外，根据决定，夫妻生育第一、第二个子女的，不实行审批，由家庭自主安排生育，实行生育登记服务制度。

根据修改后的《河南省人口与计划生育条例》规定，夫妻具备下列条件的，可以生育三孩：



1.夫妻双方合计已生育两个子女的，且没有共同子女的；

2.经鉴定两个子女均为非遗传性病残儿，不能成长为正常劳动力，医学上认为可以再生育的。

对于符合规定要求再生育的夫妻，应当向夫妻一方户籍所在地的乡（镇）人民政府或者街道办事处提出申请，乡（镇）人民政府或者街道办事处应当在5个工作日内审核完毕，报县级卫生和计划生育行政部门批准；县级卫生和计划生育部门应当在15个工作日内作出决定。批准生育的，将发放生育证；不予批准的，将书面通知申请人并说明理由。

有不少人搞不清，婚假、产假、护理假等，到底是表示“工作日”，还是“自然日”。

对此，省人大法制委员会副主任委员郭永清还专门对时间单位问题进行了解释：河南省人口与计划生育条例中，时间单位统一表述为“日”，表示“自然日”。

以婚假为例，参加婚检的夫妇婚假可休28日，就是可以休28天，并非28个“工作日”。

热搜指数：★★★★★

2016年6月1日~6月4日，市中医院将举办“迎六一儿童生长发育及矮身材科普义诊活动”，市中医院儿科专家提供现场咨询义诊，不用六七点钟去排长队挂号了哦……

据统计，我国矮身材发病率3%左右，3岁~15岁儿童占总人口的20%，需要医学干预的矮身材儿童约有700万人，由于人们普遍对矮小症认识的不足及科普的不到位，主动就诊的人数很少，接受治疗的孩子更少，不足2%。

对于身高问题，30%的家长在孩子生长迟缓时盲目乐观等待，固守“晚长”老观念；65%的家长在孩子身高偏矮时，认为孩子是营养不足导致，考虑使用增高保健品等，甚

“六一”送给孩子最好的礼物

至盲目进补；75%以上家长无法提供孩子的准确身高；97%的家长不知道孩子生长发育的基本规律。

市中医院儿科路主任认为，矮小症如生长激素缺乏症、特发性矮小症等都是可以应用重组人生长激素治疗的，在国内已有近30年的治疗经验。很可惜，大部分家长，包括一部分非专业的医生，对这种疾病认识错误，总以为孩子不长个是缺锌缺钙，挑食或者肠胃吸收不好，甚至固守“晚长”老观念，选择盲目乐观等待；还有许多家长有“激素恐惧症”，认

为生长激素肯定有发胖、变丑等副作用，拒绝接受治疗。其实，人体分泌有多种激素，生长激素是其中一种，它不同于其他激素，它的作用主要就是促生长。重组人生长激素是美国、欧洲和中国国家药监局唯一批准的安全有效治疗矮小症的药物。如果盲目等待，往往是错过治疗时机而遗憾终生。如果等到骨骼线闭合，就完全失去了长高的机会，会影响孩子一生的幸福。只要治疗及时，坚持治疗，矮小儿童一般是可以超过遗传靶身高的，甚至可以达到正常理想身高。

“六一”来临，市中医院儿科赠送儿童四大礼包：

1. 免费测量身高和预测身高；
2. 前十名符合矮小症的儿童免费测骨龄；
3. 免费专家科普授课；
4. 对符合条件的矮小症儿童免费治疗。

活动期间，本院选送预测终身高最矮且符合相关条件的孩子，参加免费治疗项目，请关注孩子身高的家长火速报名参加。

活动时间：2016年6月1日~6月4日

活动地址：市中医院儿科生长发育门诊（门诊楼2楼东区）

咨询电话：0394-8279738

报名电话：17703948369